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Sprawozdanie z prac Samorządu Uczniowskiego 

Publicznego Gimnazjum w Dębskiej Kuźni 

ROK SZKOLNY 2008/2009 

I PÓŁROCZE 

 

 
We wrześniu 2008 r. zostały przeprowadzone wybory do władz Samorządu 

Uczniowskiego. Nad przebiegiem wyborów czuwał opiekun SU pan Marcin Henek.  

W wyniku równych, tajnych i powszechnych wyborów ustalono nowy skład władz SU 

oraz wybrano opiekuna. Przewodniczącą została Sandra Piechota z klasy II b. Jako 

nowego opiekuna wybrano panią Teresę Brzezina. Samorząd Uczniowski 

przygotował regulamin swojej działalności i plan pracy na nowy rok szkolny 

2008/2009 oraz ustalił wstępny harmonogram działań. 

 

Dzień Edukacji Narodowej 

 
Od samego rana 14 października wszyscy nauczyciele naszej szkoły 

zasypywani byli kwiatami i czekoladkami. Po trzeciej lekcji uczniowie oraz 

nauczyciele zebrali się w sali gimnastycznej aby wziąć udział w uroczystym apelu              

z okazji Święta Edukacji Narodowej. Na apelu tym mieliśmy zaszczyt gościć Wójta 

Gminy Chrząstowice – panią Helenę Rogacką, która wręczyła nagrody Wójta Gminy 

wyróŜniającym się nauczycielom. Spośród grona pedagogicznego naszej szkoły 

nagrodę otrzymały: Pani Krystyna Jakuczek oraz Pani Iwona Drzewiecka. Pani 

Dyrektor wygłosiła przemówienie oraz wręczyła nagrody dyrektora zasłuŜonym 

nauczycielom. Nagrodę otrzymały: Pani Magda Tynior, Pani Iwona Drzewiecka, Pani 

Karolina Wałowska, Pan Jan Chrząstek, Pani Teresa Brzezina, oraz Pani Karolina 

Dąbrowska. Były piosenki, wiersze, Ŝyczenia i podziękowania.  

 

Dzień Pierwszaka 
 

W dniu 15 października uczniowie klas pierwszych, aby wkupić się w łaski 

starszych koleŜanek i kolegów, musieli poddać się Otrzęsinom. Ich koleŜanki i koledzy 

ze starszych klas przygotowali dla nich kilka konkurencji, w których sprawdzili ich 

umiejętności oraz wiadomości. 

Występy pierwszaków oceniało jury, w skład którego wchodzili: 
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− Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego Nr 3 – mgr Halina Blaik 

− Przewodnicząca Samorządu Uczniowskiego – Sandra Piechota 

− Nauczycielka historii i wos-u – mgr BoŜena Ferens, 

− Nauczyciel języka niemieckiego i angielskiego – mgr Maciej Tynior. 

Jury dysponowało punktacją od 0 do 5 punktów. 

Pierwszą konkurencją było przedstawienie wcześniej przygotowanego herbu 

klasy, okrzyku klasy, nazwy klasy oraz piosenki o wychowawcy. 

Druga konkurencja sprawdzała sprawność fizyczną pierwszaków, którą musieli 

się wykazać pokonując tor przeszkód, w skład którego wchodził: spacer z jajkiem na 

łyŜce, kozłowanie piłką pomiędzy pachołkami oraz bieg w worku. 

Po trzeciej konkurencji przekonaliśmy się czy klasy pierwsze są dobrymi 

rysownikami. Brał w niej udział jeden przedstawiciel z kaŜdej klasy. Zadanie polegało 

na narysowaniu portretu wychowawcy za pomocą markera trzymanego w ustach. 

Kolejny konkurs wymagał wzięcia w nim udziału 9 osób, czyli po trzy osoby               

z kaŜdej klasy. Na środku stało 8 krzeseł, w trakcie muzyki uczniowie tańczyli wokół 

nich, gdy muzyka ucichła podawane było zadanie do wykonania. Po spełnieniu 

polecenia naleŜało szybko wrócić i zająć miejsce na krześle. Osoba, która nie 

zdąŜyła tego zrobić, odpadała. Po kaŜdej rundzie zabierano jedno krzesło. Wygrały 

trzy osoby, którym udało się wytrwać do końca zabawy (po jednej osobie z kaŜdej 

klasy, więc wszystkie klasy dostały punkty ☺). 

Kolejna konkurencja wymagała wykazania się wiedzą, poniewaŜ był to QUIZ. 

Klasy wytypowały po 3 osoby, kaŜda druŜyna odpowiadała na 4 pytania. Pytania 

były bardzo podchwytliwe. 

Po tak cięŜkich zmaganiach przyszedł czas by zjeść i wypić coś pysznego ☺. 

Niestety nie wszystkich spotkała ta przyjemność, szczęśliwcami były tylko 3 osoby             

z kaŜdej klasy. Na początek ugasili swoje pragnienie specjalnym napojem, następnie 

przyszedł czas na konkrety – pączki z niespodzianką. A na koniec coś dla „osłody” – 

cytrynka. 

Siódmą z kolei była konkurencją pt.: „Jedzenie jabłka na sznurku”.                            

W konkurencji brała udział jedna osoba z kaŜdej klasy wraz z wychowawcą. 

Wygrywała klasa, której reprezentant zjadł największą ilość jabłka. 

W następnej konkurencji kolegi i koleŜanki ze starszych klas chcieli sprawdzić 

jak pierwszaki radzą sobie w kuchni. Odpowiedź na to pytanie uzyskali podczas 
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trwania tej konkurencji. Polegała ona na obieraniu ziemniaka, wygrywała najdłuŜsza 

skórka. Zadanie musiała wykonać jedna osoba wybrana z kaŜdej klasy. 

Ostatnia konkurencja nosiła nazwę: „Rzut kartkówką do kosza”, czyli rzucanie 

zmiętymi kartkami papieru do pojemnika. W zmaganiach udział brały całe klasy 

wraz z wychowawcami. Wygrywała klasa, która wrzuciła najwięcej. 

Następnie jury podsumowało punktację, po czym nastąpiło ogłoszenie 

wyników. Pierwsze miejsce w „otrzęsinowym” konkursie zdobyła klasa I C, miejsce 

drugie I B i miejsce trzecie klasa I A. 

Wszyscy bardzo dobrze się bawili, a pierwszaki stały się od tej pory 

pełnoprawnymi uczniami gimnazjum. Dziękujemy klasom: III A i III C za przygotowanie 

tak pełnego wraŜeń Dnia Pierwszaka. Mamy nadzieję, Ŝe tradycja ta nie zaginie               

i nadal będzie kultywowana w naszym gimnazjum, bo to okazja do naprawdę 

dobrej zabawy.  

 

Dzień Uśmiechu  

W dniu  5 listopada po raz pierwszy w naszej szkole Samorząd Uczniowski 

zorganizował „Dzień Uśmiechu”. Postanowiliśmy przełamać stereotyp smutku 

związany z jesienną pogodą, jaką mamy za oknami. Członkowie Samorządu 

Uczniowskiego od samego rana rozdawali uczniom i nauczycielom uśmiechy, które 

było moŜna przyczepić sobie na ubraniu lub plecaku.  Zasady były proste – 

uśmiechać się do wszystkich, którzy mają przyklejony symboliczny uśmiech. 

 

Talentynki i Dyskoteka Andrzejkowa 

W czwartek 27 listopada sekcja kulturalno – rozrywkowa SU w ramach szkolnej 

imprezy andrzejkowej zorganizowała pokaz talentów. KaŜdy mógł wziąć w nim 

udział i pokazać co potrafi wszystkim kolegom i koleŜankom. Mimo niskiej frekwencji 

znalazły się osoby, które odwaŜyły się wystąpić. Oto trzy pierwsze miejsca: 

MIEJSCE I Klasa 3b (za kabaret)  

MIEJSCE II Klasa 1a (za piosenkę „Na kolana”) 

MIEJSCE III Klasa 1b (za narysowanie swoich talentów) 

Po pokazie talentów odbyła się dyskoteka. Dziękujemy naszym szkolnym             

DJ-om (Romkowi Woźnicy z klasy 2B oraz Arkowi Galischowi z klasy 2A) za 

przygotowanie sprzętu i poprowadzenie dyskoteki. Zabawa była bardzo udana ☺. 
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Akcja GÓRA GROSZA 

Jak co roku nasza szkoła wzięła udział w ogólnopolskiej akcji „Góra Grosza 

2008”. Celem akcji organizowanej przez Towarzystwo Nasz Dom, było zebranie 

środków na pomoc dzieciom wychowującym się poza własną rodziną, w tym na 

tworzenie nowych domów dla dzieci, rodzinnych domów dziecka, pogotowi 

rodzinnych, kwalifikowanych rodzin zastępczych oraz dla najbardziej potrzebujących 

domów dziecka. 

Uczniowie naszej szkoły nie pozostali obojętni na krzywdę małych dzieci, jak 

równieŜ naszych rówieśników i oprócz ksiąŜek oraz zeszytów w plecakach przynosili 

równieŜ drobne monety groszowe. 

Samorząd Uczniowski podjął się poprowadzenia „Góry Grosza” i jak zwykle 

stanął na wysokości zadania. Po zakończeniu tej szlachetnej akcji dokonano 

podliczenia wszystkich zebranych monet. Uczniowie szkoły podstawowej oraz 

gimnazjum zebrali sumę 97 złotych i 46 groszy. 

Za udział w akcji wszystkim serdecznie dziękujemy! 

 

 

Gwiazdkowa niespodzianka… 

to hasło akcji SU, która zakończyła się niepowodzeniem. Celem akcji było zebranie 

od wszystkich klas gimnazjum prezentów dla dzieci z Domu Małego Dziecka                   

w Tarnowie Opolskim. Prosiliśmy wszystkie klasy o zbieranie nowych maskotek, 

zabawek oraz słodyczy, które naleŜało składać do 19 grudnia (piątek) u opiekuna 

SU. Nie było ani jednej osoby, która byłaby chętna przekazać nawet najmniejszy 

prezent dzieciom z domu dziecka. Mamy nadzieję, Ŝe w przyszłym roku bardziej 

zaangaŜujecie się w tę akcję. 

 

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 

JuŜ po raz XVII Jerzy Owsiak ruszył z ogólnopolską akcją „Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy”. Jak co roku SU włączył się w pomoc chorym dzieciom. Chętni 

gimnazjaliści zbierali pieniądze do specjalnych puszek naklejając w zamian 

serduszka, które są symbolem tego przedsięwzięcia. Wolontariuszami zostali: Melania 

Zylla, Anna Malińska, Sylwia Woźnica, Sandra Piechota, Adrianna Kubiak, Piotr 
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Walecko, Patrycja Feliks, Karolina Feliks, Mateusz Czech. W ramach akcji SU 

przygotował plakaty, zorganizował w szkole zbiórkę pieniędzy i licytację gadŜetów. 

Nasi uczniowie wykazali się nie tylko w szkole. W niedziele 11. 01. 2009 kwestowali             

w swoich miejscowościach, a po południu na ulicach miasta Opola. Licząc na 

dobre serca ludzi zmarznięci zbierali wszystkie datki. Oto dowód na to, Ŝe w naszym 

gimnazjum uczniowie mają naprawdę gorące i czułe serca. W sumie udało się 

zebrać 3149,49 zł.  

 

Wybrani przedstawiciele SU przez cały semestr dbali o uaktualnianie gazetek 

szkolnych, starali się teŜ włączyć klasy w przygotowanie gazetek dotyczących 

podawanych tematów. 
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ROK SZKOLNY 2008/2009 

II PÓŁROCZE 

 

Samorząd Uczniowski pracował w II semestrze roku szkolnego 2008/2009                

w oparciu o Plan Pracy SU utworzony na początku września. Samorząd Uczniowski 

zrealizował większość załoŜonych celów.  

 

Walentynki 

Z inicjatywy Samorządu Uczniowskiego zorganizowana została poczta 

walentynkową. Do specjalnej skrzynki wrzucano kartki z Ŝyczeniami do wybranej 

osoby. 13 lutego uruchomiona została poczta walentynkowa i rozdane zostały kartki 

z Ŝyczeniami.  

 

 Konkurs „Czy znam Statut Szkoły?” 

27 lutego w ramach zadania dodatkowego do konkursu „EKSTRA KLASA” 

Samorząd Uczniowski zorganizował konkurs pt. „Czy znam Statut Szkoły?”. Zadaniem 

kaŜdej klasy było zapoznanie się ze Statutem Szkoły oraz wyznaczenie jednego 

ucznia z klasy do wzięcia udziału w konkursie. Konkurs miał formę testu, pytania 

dotyczyły treści zawartych w Statucie.  

 

Dzień Kobiet 

W marcu przedstawiciele Samorządu złoŜyli z okazji Dnia Kobiet Ŝyczenia 

wszystkim paniom pracującym w naszej szkole. 

 

Pierwszy dzień wiosny – „Trzymaj formę” 

Samorząd Uczniowski włączył się w przygotowanie imprezy pod hasłem: 

„Wiosna - Trzymaj formę”, która odbyła się 20 marca 2009 roku na terenie naszej 

szkoły. Program rozpoczął koncert zespołu „Forest”. Młode gwiazdy naszej szkoły 

zaśpiewały kilkanaście słynnych przebojów i nagrodzone zostały gromkimi brawami. 

Po występie rozpoczęły się zawody sportowe zorganizowane przez pana Jacka 

Milewskiego. Klasy rywalizowały ze sobą, pokonując dwa rodzaje torów przeszkód. 

Dodatkowo moŜna było spróbować swoich sił w zajęciach aerobiku i ćwiczeniach 

siłowych. Równolegle z zajęciami sportowymi przeprowadzono symulację udzielania 

pierwszej pomocy zorganizowaną przez panią Iwonę Drzewiecką. 
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Dzień Matki 

W dniu 25 maja w naszym gimnazjum odbył się koncert zespołu „Forest”                 

z okazji Dnia Matki. W organizacji tego wyjątkowego dnia aktywnie pomagali 

przedstawiciele SU. Uczniowie naszej szkoły wraz ze swymi wychowawcami 

przygotowali ciekawy program artystyczny, w którym znalazły się wiersze, piosenki 

oraz Ŝyczenia dla Mam. Po występach Mamy obdarowane zostały własnoręcznie 

przygotowanymi upominkami w postaci kartek z Ŝyczeniami. Czas umilała filiŜanka 

kawy lub herbaty oraz przygotowane ciasta. 

 

Plebiscyt na „NAUCZYCIELA ROKU 2008/2009” 

W maju SU zorganizował plebiscyt na „NAUCZYCIELA ROKU 2008/2009”. 

Przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego przeprowadzili wśród wszystkich uczniów 

naszej szkoły anonimową ankietę. Uczniowie wskazywali nauczycieli zasługujących 

ich zdaniem na „ szóstkę”, nauczycieli najbardziej lubianych, sprawiedliwych oraz             

z największym poczuciem humoru. Wyniki ankiety przedstawiają się następująco: 

Nauczyciel zasługujący na „szóstkę”: 

1. mgr Karolina Dąbrowska 

2. mgr Maciej Tynior 

3. mgr Sylwia Smolińska – Drobisz 

Najbardziej lubiany nauczyciel: 

1. mgr Maciej Tynior 

2. mgr Tomasz Gawlas 

3. mgr Jacek Milewski 

Najbardziej sprawiedliwy nauczyciel: 

1. mgr Sylwia Smolińska – Drobisz 

2. mgr Maciej Tynior 

3. mgr Teresa Brzezina 

Nauczyciel z największym poczuciem humoru: 

1. mgr Sylwia Smolińska – Drobisz 

mgr Tomasz Gawlas 

2. mgr Andrzej Olczyk 

3. mgr Marcin Hennek 
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Dzień Dziecka 

Uczniowie naszej szkoły z okazji Dnia Dziecka brali udział w specjalnie dla nich 

zorganizowanym koncercie w sali gimnastycznej. Po koncercie odbyła się dyskoteka 

zorganizowana przez Samorząd Uczniowski. Ten i tak pełen atrakcji dzień osłodziły 

lody, batoniki i soczki. Sponsorom bardzo dziękujemy! 

 

Konkurs „EKSTRA KLASA”  w roku szkolnym 2008/2009  

Samorząd Uczniowski aktywnie włączył się w organizację i przebieg konkursu 

„EKSTRA KLASA”  w roku szkolnym 2008/2009. JuŜ drugi rok w naszej szkole odbywa się 

konkurs, który polega na rywalizacji między klasami gimnazjalnymi. Wszystkie klasy 

chętnie w nim uczestniczą, angaŜując się co miesiąc w zadania określane przez 

komisje.  

Ostateczne wyniki, zebrane przez wszystkie miesiące trwania konkursu 

przedstawiają się następująco: 

1a 1b 1c 2a 2b 2c 3a 3b 3c 

268 310 291 190 364 273 402 345 294 

 III   II  I   

Punktacja pokazuje wyrównaną walkę wszystkich  klas a wysoka punktacja wskazuje 

na ich zaangaŜowanie, co utwierdza organizatorów w przekonaniu o potrzebie 

kontynuowania akcji w roku szkolnym 2009/2010. 

 

Ranking najlepszych uczniów 

Pod koniec kaŜdego semestru Samorząd Uczniowski zbierał od 

wychowawców poszczególnych klas informacje dotyczące uczniów osiągających 

najlepsze wyniki w nauce i zachowaniu. Zebrane informacje przedstawiane były              

w postaci rankingu najlepszych uczniów naszej szkoły oraz rankingu klas z najwyŜszą 

średnią.  

 

PoŜegnanie klas trzecich oraz zakończenie roku szkolnego 2008/2009 

Samorząd Uczniowski pomógł w przygotowaniu oraz przeprowadzeniu apelu 

na zakończenie roku szkolnego oraz poŜegnaniu koleŜanek i kolegów klas trzecich 

gimnazjum. Sekcja plastyczna przygotowała dyplomy dla uczniów opuszczających 

mury naszej szkoły, które wręczono na uroczystym apelu dnia 18 czerwca. 19 
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czerwca cała społeczność szkolna zgromadziła się na sali gimnastycznej.                        

Po powitaniu dyrektora szkoły uroczyście odśpiewano hymn państwowy. Kolejnym 

punktem uroczystości było wręczenie świadectw z wyróŜnieniem i nagród uczniom 

klas I-II.  Wspólnie zakończyliśmy miniony rok szkolny 2008/2009. 

 
 

Na bieŜąco przedstawiciele Rady SU spotykali się na zebraniach, na których 

omawiane były wszelkie problemy uczniów (odpowiedzi na pytania z „Anonimowej 

skrzynki zaufania”) oraz rozpatrywane wnioski przewodniczących klas. Sekcja 

plastyczna Samorządu Uczniowskiego cały rok szkolny prowadziła Kronikę Szkolną, 

zamieszczając w niej wiadomości z imprez odbywających się w naszym gimnazjum. 

Wybrani przedstawiciele SU przez cały rok dbali o uaktualnianie gazetki Samorządu 

Uczniowskiego oraz przekazywanie informacji na szkolną stronę internetową. 

 

Wnioski na rok szkolny 2009/2010: 

− organizacja losowania „Szczęśliwego Numerka”, której nie udało się zrealizować 

w minionym roku szkolnym; 

− poprawa jakości boiska szkolnego (linie, bramki); 

− dłuŜsze przerwy w nowym roku szkolnym (2 przerwy 10 min. + 1 przerwa 20 min.); 

− próba organizacji SKLEPIKU SZKOLNEGO, w celu poprawy bezpieczeństwa 

uczniów naszej szkoły; 

− kółka sportowe (podział na dyscypliny).  

 

 

Opiekun Samorządu Uczniowskiego 

mgr Teresa Brzezina 

 

 

 

 

 

 

 

 


